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1) Un contratto di durata incerta incentiva i comportamenti opportunistici? Argomentare la propria
risposta.

2) In che modo un'efficiente organizzazione della logistica di un'impresa puo aumentare la reattivita agli
incentivi da parte dei lavoratori?

3) Un'impresa che scelga di passare da un sistema retributivo basato su un salario indipendente dalla
performance ad un sistema in cui il salario e invece legato ad essa, quali altri vantaggi ottiene oltre ad un
(assai verosimile) aumento della produttivita?

4) Supponiamo che un'impresa paghi il salario di efficienza. A parita di ogni altro fattore, ci aspettiamo
che il livello di tale salario diminuisca se:

a) i costi del monitoraggio aumentano;

b) i costi del monitoraggio diminuiscono;

c) il valore che i lavoratori attribuiscono al cheating aumenta;

d) si verifica a) oppure c);

e) si verifica b) oppure c).

Argomentare la propria risposta.

5) Si descriva la relazione tra costo marginale dello sforzo ed intensita degli incentivi.

6) Se la disutilita dello sforzo per un lavoratore aumenta, il salario di riserva aumenta. Vero o falso?
Argomentare la propria risposta.

7) Le risorse destinate alle attivita di monitoraggio dovrebbero essere tanto maggiori quanto maggiore e
la desiderabilita di forti incentivi. Vero o falso? Argomentare la propria risposta.

8) Qual‘e il significato di un vincolo di partecipazione soddisfatto con segno di eguaglianza?
9) Recentemente la IRFU (Irish Rugby Football Union) ha imposto che i giocatori fino alllUnder 14

debbano indossare il casco protettivo. Tuttavia, alcuni hanno obiettato che questa non necessariamente &
una buona idea. Su quale argomento potrebbe essere basata questa idea?



